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Прокуратурой Тужинского района проведен ряд проверок соблюдения законодательства о полноте и своевременности оплаты труда граждан

При этом проверки нами проводились на предприятиях (в учреждениях, организациях) различных форм собственности.

В ходе их проведения были выявлены различные нарушения требований Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ).

При этом наиболее типичные выявленные нарушения связаны с вопросами:

- заключения трудового договора (глава 11 ТК РФ);

- оплаты труда (ст.136 ТК РФ);

- предоставления дней отдыха – выходных и нерабочих праздничных дней (ст.ст.111 - 112 ТК РФ);

- предоставления ежегодных основных оплачиваемых отпусков отдельным категориям работников (ст.115 ТК РФ) – и т.д.

В связи с этими, а также иными выявленными нарушениями районной прокуратурой на Правила внутреннего трудового распорядка СХА (колхоза) «Грековский», СПК колхоза «Русь» и ООО «Кулинар», а также на Положение об оплате труда и премировании рабочих, руководящих работников, специалистов и служащих СХА (колхоза) «Грековский» и Положение по оплате труда СПК колхоза «Русь» принесены протесты в порядке ст.23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» (всего – 5).

При проверке Коллективного договора ООО «Кулинар» были выявлены нарушения требований ТК РФ, регламентирующих вопросы оплаты труда, а также предоставления ежегодных основных оплачиваемых отпусков несовершеннолетним работникам.

В связи с этим на Коллективный договор внесено представление об устранении нарушений закона в порядке ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации».
Далее, по результатам проверки, проведенной в МКУК Тужинский районный культурно – досуговый центр, в это учреждение культуры также внесено соответствующее представление по фактам выявленных нарушений ч.6 ст.136 ТК РФ (вопросы установления в трудовом договоре дней выплаты заработной платы).

Все указанные акты прокурорского реагирования рассмотрены, удовлетворены, названные правовые акты приведены в строгое соответствие с нормами трудового законодательства.

В дальнейшем соответствующие проверки прокуратурой района также будут проводиться регулярно.

(По информации прокуратуры Тужинского района).
